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Al Sindaco Giorgio Orsoni

e per conoscenza
Alla Presidente della I Commissione
Alla Segreteria della Commissione consiliare I
Commissione
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERPELLANZA

Oggetto: situazione abusivismo e sicurezza – Ponte della Costituzione.
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che: 
da anni ciclicamente l’interrogante chiede con atti ufficiali al Signor Sindaco di intervenire sulla situazione di abusivismo
condotto da sedicenti “Gruppi Rom” presso il Ponte Calatrava, in modo particolare con riferimento al tema della sicurezza
e dell’ igiene (oltre che del decoro); 

Considerato che: 
nell’estate del 2011, è stato chiesto all’interrogante di sospendere ogni richiesta relativa all’oggetto in quanto vi erano in
corso indagini condotte da organi di Polizia di grado superiore; 

in seguito all’arresto di un facchino abusivo Rom nel giugno 2012, per tramite di un agente di Polizia Municipale in
borghese, avendo l’interrogante chiesto spiegazioni al Capo Gabinetto del Sindaco, - poiché riteneva ciò contradditorio
rispetto alle richieste sopra citate - ha ricevuto la risposta in base alla quale la regia ora era in mano dell’indagini ad
organi competenti di ordine superiore; 

Preso atto che: 
nonostante i ripetuti allarmi, le soluzione proposte, (tra le quali - estensione dell’ordinanza sul decoro –anche in P.le
Roma) le rassicurazioni e le richieste apparentemente motivate di sospendere il “pressing” nei riguardi
dell’Amministrazione Comunale, la situazione in P.le Roma, il 24 giugno 2012 ha avuto un’ ulteriore impennata
concretizzatasi con una rissa tra extra comunitari abusivi che ha visto spargimento di sangue; 

negli ultimi mesi - a seguito del fatto che è sufficiente una autorizzazione della Questura per esercitare l’attività di
facchinaggio – vi è stata una invasione di facchini extracomunitari specie del Bangladesh che si sono concentrati tra le
zone del Ponte di Calatrava e della Ferrovia creando forti tensioni con chi da anni lavora in quei luoghi e facendo
presagire un acuirsi delle tensioni per tale concentrazione di facchini; 

SI CHIEDE AL SIGNOR SINDACO 

a) relativamente ai problemi noti di abusivismo ed ordine pubblico presso il ponte della Costituzione, di riferire cosa sia
stato fatto ad oggi per tentare di normalizzare la situazione ed evitare un peggioramento della situazione già insostenibile;

b) se e come pensa di intervenire l’Amministrazione per allentare la tensione nelle “zone Calatrava e Ferrovia” ed evitare
così l'esplodere in maniera violenta di conflitti sociali causati dall'insana concentrazione di facchini nelle aree sopraddette.
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